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Αθήνα  
Αριθ. Εσωτ. Πρωτ. 651Ε

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη
Τηλέφωνο: 2131516209
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
                   Αθήνα 

ΚΟΙΝ: Πολιτική Γραμματεία  Υπουργού 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
           

           
           

                    
ΘΕΜΑ: «Καθυστερήσεις στην υλοποίηση προγράμματος Ο.Α.Ε.Δ. για επιχορήγηση 
επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 
18 έως 29 ετών με έμφαση στις γυναίκες».

ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 4910/28-4-2022 Ερώτηση.
             

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τον 
Βουλευτή κ. Γεώργιο Μουλκιώτη, αναφορικά με το παραπάνω θέμα, σας γνωρίζουμε τα 
εξής: 

Α. Η Δ.ΥΠ.Α (πρώην Ο.Α.Ε.Δ.) αποτελεί το κύριο όργανο εφαρμογής της 
κυβερνητικής πολιτικής για την ενίσχυση της απασχόλησης και της αντιμετώπισης της 
ανεργίας, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 
απασχόληση. 

Η κατάρτιση των προγραμμάτων απασχόλησης διέπεται από το ισχύον θεσμικό 
πλαίσιο (εθνικό και ενωσιακό). Ειδικότερα, τα προγράμματα που συγχρηματοδοτούνται 
από πόρους του ΕΣΠΑ, καταρτίζονται και υλοποιούνται με βάση τον ν. 4314/2014 (Α’ 
265) και ιδίως το άρθρο 47 αυτού, όπως ισχύει.  

Στην Προγραμματική Περίοδο 2014-2020 και για τα Επιχειρησιακά Προγράμματα 
(ΕΠ) τα οποία χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
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(ΕΤΠΑ), το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και το Ταμείο Συνοχής (ΤΣ) στο πλαίσιο 
του Στόχου «Επενδύσεις στην Ανάπτυξη και την Απασχόληση (ΕΑΑ)», έχει σχεδιαστεί 
ένα κοινό Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (ΣΔΕ).

Οι Αρχές/φορείς που έχουν οριστεί στο πλαίσιο του ΣΔΕ εφαρμόζουν 
συγκεκριμένες διαδικασίες, ώστε να εξασφαλίζεται η χρηστή δημοσιονομική διαχείριση 
των πόρων του ΕΣΠΑ 2014-2020. Οι διαδικασίες αυτές συνοδεύονται από τυποποιημένα 
έντυπα και οδηγούς. Το σύνολο αυτών των εγγράφων αποτελεί το Εγχειρίδιο 
Διαδικασιών ΣΔΕ, το οποίο παρέχεται σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, από τους 
οποίους πρέπει να εφαρμόζεται. 

Επιπρόσθετα, για τις πράξεις κρατικών ενισχύσεων που χειρίζεται και η Δ.ΥΠ.Α ως 
Ενδιάμεσος Φορέας,  χρησιμοποιείται το Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων, 
το οποίο εποπτεύεται από την Γενική Γραμματεία  Δημοσίων Επενδύσεων - ΕΣΠΑ του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, μέσω της αρμόδιας για τις κρατικές ενισχύσεις 
Ειδικής Υπηρεσίας της ΕΑΣ (ΕΥΚΕ) σε συνεργασία με τη ΜΟΔ. 

Από τα παραπάνω γίνεται κατανοητό ότι η υλοποίηση των 
συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων από την Δ.ΥΠ.Α  επιβάλλει τόσο τη χρήση ενός 
εξωτερικού πληροφοριακού συστήματος (ΠΣΚΕ), όσο και την εφαρμογή των 
διαδικασιών του ΣΔΕ, προκειμένου οι πράξεις να είναι επιλέξιμες και να 
χρηματοδοτηθούν από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. 

 Η χρήση του ΠΣΚΕ απαιτεί τον έλεγχο όλων των ενεργειών του συστήματος σε 
δοκιμαστικό περιβάλλον, τον επανέλεγχο των προδιαγραφών, ώστε να συμφωνούν με 
τα προβλεπόμενα στο ΣΔΕ και τις απαιτήσεις του ΟΠΣ ΕΣΠΑ και στην πορεία την 
μεταφορά τους στο παραγωγικό περιβάλλον του ΠΣΚΕ, στο οποίο έχουν πρόσβαση οι 
δικαιούχοι /επιχειρήσεις  και οι Υπηρεσίες της Δ.ΥΠ.Α  (ΚΠΑ2). 

Β. Όσον αφορά την δράση «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρηματικών 
πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 18 έως 29 ετών, 
με έμφαση στις γυναίκες», σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες από το ΣΔΕ 
διαδικασίες και την Πρόσκληση της δράσης, η ροή των ενεργειών είναι η ακόλουθη: 

- Υποβολή αιτημάτων χρηματοδότησης
- Αξιολόγηση των αιτημάτων χρηματοδότησης
- Έκδοση πινάκων επιτυχόντων και απορριφθέντων 
-Έναρξη στη ΔΟΥ εντός εξήντα ημερών από την κοινοποίηση των 

αποτελεσμάτων 
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- Αίτημα τροποποίησης για την καταχώρηση των στοιχείων της επιχείρησης 
- Αξιολόγηση των αιτημάτων τροποποίησης 
- Έκδοση απόφασης ένταξης του Διοικητή 
- Υποβολή αιτήματος καταβολής ενίσχυσης της α΄ δόσης εντός τριάντα ημερών 

από την κοινοποίηση της απόφασης ένταξης 
- Επιτόπια επαλήθευση
- Διοικητική επαλήθευση (πιστοποίηση)
- Έκδοση απόφασης καταβολής ενίσχυσης
- Ενταλματοποίηση από Οικονομικό Τμήμα της Περιφερειακής Δ/νσης 
- Εκταμίευση
- Υποβολή αιτήματος β δόσης  κ.ο.κ. 
Επισημαίνεται ότι το αίτημα καταβολής ενίσχυσης για την α΄ δόση ενεργοποιείται 

στο ΠΣΚΕ με την απόφαση ένταξης του Διοικητή της Δ.ΥΠ.Α. Επομένως  η προθεσμία 
καταβολής της ενίσχυσης δεν ξεκινά από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης, αλλά εξαρτάται από όλη την παραπάνω ροή, με σημαντικό ορόσημο 
την απόφαση ένταξης του Διοικητή της Δ.ΥΠ.Α.

Οι αποφάσεις ένταξης του Διοικητή εκδίδονται σταδιακά από 1-2-2022  και έκτοτε 
υποβάλλονται τα αιτήματα καταβολής ενίσχυσης για την α΄ δόση από όσους 
δικαιούχους  έχουν ενταχθεί στη δράση. 

Ταυτόχρονα, πραγματοποιούνται επιτόπιες επαληθεύσεις και διοικητικοί έλεγχοι 
από τα ΚΠΑ2 για την πιστοποίηση των πληρωμών τους.  Εντός του επόμενου χρονικού 
διαστήματος θα εκδοθούν και νέες αποφάσεις ένταξης για νέα εγκεκριμένα  αιτήματα 
από τους δικαιούχους νέους ελεύθερους επαγγελματίες. 

 Από τον Φεβρουάριο του 2022 έως σήμερα  α) έχουν υποβληθεί 1.476 αιτήματα 
καταβολής της επιχορήγησης για την α΄ δόση, β) έχουν πραγματοποιηθεί 1.118 
πιστοποιημένοι επιτόπιοι έλεγχοι γ) έχουν εγκριθεί 496 αιτήματα, δ) έχουν απορριφθεί 
60 αιτήματα και έχουν καταβληθεί 752.000 ευρώ.

Τέλος, σημειώνεται ότι με το άρθρο 14 της αριθμ. 22153/22-4-2021 Υ.Α : 
«Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων 
ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 18 έως 29 ετών, με έμφαση στις γυναίκες» (Β’ 1729)  
ορίζεται ότι: «Σε περίπτωση καθυστερήσεων λόγω τεχνικών προβλημάτων των 
πληροφοριακών συστημάτων, οι ανωτέρω προθεσμίες αναστέλλονται μέχρι την πλήρη 
αποκατάσταση της λειτουργίας τους».
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Ως εκ τούτου και καθώς τα αιτήματα καταβολής ενίσχυσης για τις επόμενες 
δόσεις είναι διαθέσιμα στους δικαιούχους με την ολοκλήρωση της κάθε προηγούμενης 
πληρωμής λόγω της τεχνικής ροής του ΠΣΚΕ, η προθεσμία τους αναστέλλεται μέχρι την 
μηχανογραφική ολοκλήρωση στο ΠΣΚΕ της καταβολής της κάθε προηγούμενης αίτησης. 

                                                                     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                                 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
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